Problema 2 série 1 juliol 2021 Catalunya (analisi MAT).

, 4 : ., :
2. a) Donadala funcié f(x)=—, calculeu I'’equacio de la recta tangent a y=f(x) en el punt
X
d’abscissa x = 1. Trobeu també 'equacio de la recta normal a y = f(x) en aquest mateix

punt.
[1,25 punts]

L'equacio de la recta tangenta y = f(x) en el punt x = 1 es:

y—fW =1 -x-1

Fem els calculs:

F) === F() = =
x) = pind (x) = -
Aixi
f) =41f'(1)=—4
L'equacio de la recta tangent demanada és:
y—4=—4-(x—1)-y=—4x+8->4x+y =28
L’'equacio de la recta normal es pot calcular a partir de 'equacio:

—1
fl(a)

y—fla)= (x —a)

—1
y—4:_—4-(x—1)%4y—16:x—l—>x—4y=—15



b) Feu un esbos de les grafiques de la corba y =f(x) i de la recta 4x + y =8, i calculeu I'area
delimitada per aquestes dues grafiques, I'eix de les abscisses i la recta vertical x = 3.
[1,25 punts]

Per fer I'esbés de la grafica n’hi ha prou veient que:

x=3|

e x = 0 no és del domini

e f éscontinua
e fl(x)= —% < 0, per tant, f és decreixent

e Els eixos de coordenades son rectes asimptotes a la funcio.
La recta donada, és la recta tangent en el punt (1,4).

L’area demanada és la regido ABCD, que es pot obtenir restant I'area del triangle ADE,
de la regio ABCE:

34 3 1-4
AT_J; ;d.x_AADE— [4!!”(1’)]1_7—

= 4[(In(3) —In(1)] — 2 =41In(3) — 2 = 2,39u?



